

大足依法依规彻查自建房安全隐患

新渝报讯(记者 毛双)近日,大足区印发《重庆市大足区自建房安全专项整治实施方案》(以下简称《方案》)。根据《方案》,大足区将严格落实属地责任,按照“谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责、谁审批谁负责”的原则,依法依规彻查自建房安全隐患,力争2023年12月底前基本完成自建房安全隐患整治,2024年6月全面完成自建房安全隐患整治。

随着我国城镇化的快速发展,城乡房屋保有量逐年增加,涉及各行各业,情况复杂。近年来,大量房屋老化,历史累

积的安全隐患开始集中显现,安全监管压力不断加大,形势日益严峻。

根据《方案》,大足区将全面排查摸底。各镇街负责辖区自建房排查,要对所有城乡自建房进行排查摸底,突出排查人员密集、涉及公共安全的经营性自建房;要彻底全面摸清自建房基本信息,重点排查结构安全性、经营安全性、房屋建设合法合规性;排查采取产权人或使用权人自查、镇街排查、部门核查的方式。住建委采购技术支撑服务,委派技术人员配合镇街开展城镇自建房和农村经营性自建房排查,提供技术培训和咨询,2022年12

月底前完成所有自建房排查摸底工作。

同时,大足区将实施“百日行动”计划,各镇街要对经营性自建房集中开展安全专项整治,重点排查3层及以上、人员密集、存在地质灾害隐患、违规改扩建等容易造成重大安全事故的风险隐患,要做到全覆盖排查、全方位整治,确保管控到位。对危及公共安全的经营性自建房快查快改,立查立改,及时消除各类安全隐患,坚决遏制重特大事故发生,力争2022年12月底前摸清所有自建房基本情况。

此外,《方案》还提出,要彻底整治隐患。各镇街要组织专业力量对初步判定

存在安全隐患的自建房开展安全鉴定,建立整治台账,实行销号管理。实施分类整治,对经鉴定确认安全性不满足要求的房屋,由镇街按照鉴定结论,结合城市更新、棚改、老旧小区改造、城镇房屋征收和农村土地征用等相关工作制定“一栋一策”整治方案,督促房屋产权人或使用权人按照方案开展整治,各部门合力推进,力争在计划时间内完成全部自建房安全隐患整治。同时,加快健全房屋安全管理法律法规,完善相关制度,严控增量,逐步建立城乡房屋安全管理长效机制。

秸秆换肥料 三方都受益 双桥经开区整治秸秆焚烧出妙招

新渝报讯(记者 罗冠晓 通讯员 李琬)秸秆是田间地头的常见垃圾,焚烧秸秆会造成较为严重的空气污染,但秸秆焚烧长期以来屡禁不止。近日,双桥经开区生态环境局推出“秸秆换肥”政策,让“政、农、企”三方受益。

“不要用火烧,送到回收点,秸秆能换肥料。”9月29日,在通桥街道茅店社区西湖大道旁菜田里,双桥经开区生态环境局的志愿者向村民们宣传道。

双桥经开区生态环境局探索建立以绿色低碳为导向的秸秆生态补偿制度,采取政府与养牛公司合作方式,让农户用秸秆换养牛场的有机肥料,打造秸秆、畜禽粪污资源循环利用的生态闭环,让企业有效益、农户有奖励。

“秸秆换肥”惠及政、农、企三方。政府方面,废弃秸秆回收利用,为实行秸秆禁烧创造了条件,并使焚烧秸秆导致的碳、硫、粉尘排放减少,大气污染防治、土壤污染防治成效明显,实现“清洁田园,清洁生产”;农户通过“秸秆换肥”,收获有机肥,促农节支、增效;企业通过“秸秆换肥”不仅对畜禽粪污资源进行了无害化处理,还获得生产原料。

三届大足区委第二轮巡察情况通报

按照区委统一部署,2022年7月上旬至9月中旬,三届大足区委第二轮巡察对区财政局(区财政收支管理中心、区财政预算绩效管理事务中心)、区城管局(区城市管理综合行政执法支队)、区水利局(区水库建设服务中心、区水利综合行政执法支队)、区商务委、区卫生健康委(区健康教育中心、区卫生健康综合行政执法支队、区疾病预防控制中心)、区林业局、经开区建设局、经开区财务局、城投集团、区第二人民医院等10个区管党组织开展了常规巡察,对区科技局(区科技创新服务中心)、区公共资源交易中心开展了“机动式”巡察。截至10月10日,区委各巡察组已向各被巡察党组织反馈了巡察意见,并对巡察整改提出严肃要求。现将巡察发现和群众反映被巡察党组织存在的主要问题通报如下:

区科技局>>

深学悟透习近平总书记关于科技创新工作重要论述有偏差,利用科技创新平台助推国家高新区创建成效不明显;履职尽责不到位,在科技创新决策机制、落实惠企政策、科普阵地建设等方面工作不扎实。党建引领科技创新工作存在薄弱环节,党组落实主体责任不够有力,党内组织生活不够严肃。上轮巡察个别问题整改不到位。

区财政局>>

深学笃用习近平总书记关于财政工作重要论述和重要讲话精神有差距,贯彻落实上级决策部署有偏差,推动财政工作高质量发展效果不好,落实“开源节流、以财辅政”要求有差距,防范化解财政重大风险能力有欠缺,在支持企业发展、指导监督政府采购、工程项目结算审核等方面担当尽责不够到位。落实全面从严治党主体责任有差距,解决群众“急难愁盼”问题力度不够,执行制度文件规定不严格。党的建设尚有不足,党内政治生活不严肃,干部选拔任用程序不规范。

区城管局>>

贯彻落实习近平总书记关于城市治理重要论述不扎实不深入,落实“大城管”要求有差距,推动美丽大足建设仍需用力,在垃圾分类处理、“两违”整治、行政执法等方面存在薄弱环节。党风廉政建设不够扎实,财务管理制度执行不严,工程项目建设规定执行有偏差,风险管控不严。党建工作责任落实不够有力,民主生活会、组织生活会辣味不足,执行干部选拔任用相关规定不够到位。

区水利局>>

学习领悟习近平总书记关于水利工作重要论述有差距,履行职能职责不充分,践行新时代治水思路、推进水利事业高质量发展有差距,在水利基础设施建设、河湖运行管理、移民后扶管理、水行政执法等方面存在短板。落实全面从严治党主体责任不力,水利工程项目管理、制度执行有偏差,财务管理不规范,存在一定的廉政风险。党的组织建设有不足,党内政治生活不严肃,组织生活会质量不高。

区商务委>>

学懂弄通做实习近平总书记关于商务领域有关重要论述不扎实,统筹谋划商贸流通工作有短板,推动商务和开放型经济高质量发展有不足,在现代商贸物流体系建设、扩内需促消费、挖掘外贸增长潜力、推动电子商务发展等方面还有薄弱环节。党风廉政建设责任制落实有差距,责任履行不到位,工作作风不够实。履行基层党建责任不够到位,党建工作质量不高,干部选拔任用程序不严谨。

区卫生健康委>>

贯彻习近平总书记关于卫生健康工作重要论述不深入,落实“以人民健康为中心”的理念不到位,推进卫生健康高质量发展力度不够,在医药卫生体制改革、

基本公共卫生服务、行政执法、疾病防控、健康教育促进等方面存在不足。落实全面从严治党政治责任不力,推动医疗行业作风建设用力不够,财务制度执行不严格。基层党建主体责任落实不到位,党内政治生活质量不高,制度落实不够好,人才队伍建设需进一步加强。

区林业局>>

坚持以习近平生态文明思想引领生态文明建设不够到位,贯彻落实上级决策部署不够有力;践行绿水青山就是金山银山理念有差距,在造林护林、林业产业发展、森林防火、林业执法、落实林长制要求等方面存在薄弱环节。全面从严治党主体责任落实不到位,责任压得不实,制度执行有偏差。基层党建工作不扎实,民主生活会和组织生活会质量不高,执行干部选拔任用规定不到位。

经开区建设局>>

深学笃行习近平总书记关于城市建设领域重要论述不到位,贯彻落实上级决策部署有差距,在精细规划保障、高标准建设、深化“大城管”、监督执法、项目审批监管、优化营商环境等方面担当履责不够。党风廉政建设和作风建设抓得不实,责任压力传导不足,财务管理不规范,存在廉政风险。党建责任落实有差距,干部选拔任用不规范,聘用人员管理有短板。

经开区财务局>>

学思践悟习近平总书记关于财政工作和国企改革重要论述不扎实,履行财税工作管理职能、落实国企改革要求、服务优化营商环境不够到位,助推经开区经济社会高质量发展有差距。党风廉政建设抓得不实,“两个责任”落实不到位,财务制度执行欠缺力度,廉政风险把控不严。党的组织建设存在短板,党组引领作用发挥不充分,党内政治生活制度执行不严,人才队伍建设重视不够。

区公共资源交易事务中心>>

贯彻落实公共资源交易改革要求有差距,维护公共资源交易公平公正的能力提升不够,履行优化营商环境职能责任仍需强化,在保证金管理、公共资源阳光交易、服务公共资源交易主体等方面有短板。履行管党治党政治责任不到位,财务管理不够规范,审计整改抓得不实,巡察整改责任落实不到位。

城投集团>>

深入学习贯彻习近平总书记关于国企改革工作的重要讲话重要指示批示精神不到位,落实国企改革三年行动不够有力,现代企业制度监督执行、工程建设管理、资产管理规定落实等方面存在短板,推动企业高质量发展有差距。全面从严治党主体责任落实不够有力,执行制度规定不严格,财务管理不规范。基层党建基础工作不扎实,党建责任督促不力,党内政治生活不严肃,落实选人用人、招聘制度规定不到位。

区第二人民医院>>

学习贯彻习近平总书记关于医疗领域的重要讲话重要指示批示精神不深入,践行“以人民健康为中心”的理念不扎实,在增强医院可持续发展能力、公共卫生服务、指导基层医疗工作等方面有差距。全面从严治党“两个责任”落实不到位,行业作风建设不严肃,财经制度执行和工程建设管控不严格,存在廉政风险。基层党组织建设存在薄弱环节,党总支领导作用发挥不充分,党内政治生活开展不规范,人才队伍建设有欠缺。上轮巡察整改制度执行不逗硬。

巡察期间,区委巡察组还收到反映被巡察单位一些领导干部的问题线索,已按规定移交相关部门处理。

各被巡察党组织巡察整改情况将在党内进行通报、向社会公开,接受党内监督和社会监督。区纪委监委机关、区委组织部、区委巡察办将对巡察整改情况进行监督检查,确保整改取得实效。

内务整理“大比拼”



日前,大足区职教中心开展国防教育内务整理比赛,以此培养学生良好的生活卫生习惯,促进学生内务整理技能。
新渝报记者 黄舒 摄

大调研大讨论 我为“三篇大文章”献良策

打造文旅融合主题功能示范区

为全力推进国际文旅名城建设,建议在大足石刻宝顶山景区打造文化特色鲜明、融合要素聚集、发展成效显著的文旅融合主题功能示范区。

一是深入推动文创产品开发。借鉴大足石刻文创园“丽人行”国潮手办成功经验,加强大足区非物质文化遗产保护传承和创意开发力度,打造大足剪纸、大足竹雕、中教火龙、万古鲤鱼灯等非物质文化遗产文创产品。

二是持续推进非遗进景区。建设一批非遗工作站、非遗大师工作室,支持在大足石刻宝顶山景区北宋街、南宋街设立文创产品销售网点,打造工作室与销售网点相互结合的“前店后厂”模式,推动非遗进景区,引导非遗消费。

三是丰富高品质文艺作品供给。支持以川剧(大足)、大足薹秧歌、大足陪歌、大足狮舞、双桥杂技、西山山歌等为载体的创作,在景区博物馆、博览园、游客服务中心等建立优质文艺作品展示区,并依托“网红经济”,培育“云演艺”,推动优秀文艺作品网络传播。
(大足区中敖镇 高风)

